
NOTULEN VAN DE VERGADERING 
VAN DE GEMEENTERAAD 

ZITTING :  30 juni 2016 

Aanwezig: Claessens Jos - burgemeester-voorzitter 
Van Baelen Stijn, Plessers Jos, Schrijvers Jan, Croonen Mia, Verjans Jan - schepenen 
Bloemen Henri, Bloemen Peter, Coolen Paul, Dries Sylvia, Driesen Jos, Goijens Jaklien, 
Willems Lieve, Martens Jan, Swennen Nele, Theuwissen Lieve, Thijs Ria,  
Van Humskerken Jacque, Van Mierlo Lode, Vanherk Marc, Vanmierlo Erik - raadsleden 
Brebels Eddie - secretaris 

Afwezig: Peuskens Jean-Paul, Vanmontfort Jos - raadsleden 

De voorzitter opent de vergadering om 20u05u. 

DAGORDE: 
Openbare zitting 

01  Gemeente - jaarrekening 2015 - goedkeuring 
Raadslid Jan Martens vraagt waarom er toch een lening werd ingeschreven en ingeschreven blijft alhoewel 
er op 31 december een zeer gezonde kastoestand was. Moet dit wel gebeuren?  
Schepen Jos Plessers antwoordt dat de kastoestand nogal schommelt en dat het financieren van het budget 
niet gebaseerd wordt op de kastoestand maar wel op het budget dat in evenwicht moet zijn. De effectieve 
opname van de lening kan, rekeninghoudend met de kastoestand wel uitgesteld worden. Op dit ogenblik is de 
lening dan ook nog niet opgenomen. Afhankelijk van de voortgang van een aantal projecten en de realisatie 
van een aantal inkomsten, zal blijken of deze lening al dan niet dient opgenomen te worden. 

DE GEMEENTERAAD 

Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en meer in het bijzonder op artikel 42 en 43 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 

Gelet op de nog geldende bepalingen van de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op artikels 171, 172, 173, 174 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 betreffende de opmaak van de 
rekening; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en 
beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn; 

Gelet op het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn; 

Gelet op het ontwerp van de rekening van het gemeentebestuur van Bocholt dienstjaar 2015, die de volgende 
documenten omvat: de beleidsnota, de financiële nota, de samenvatting van de algemene rekeningen en de 
toelichting bij de jaarrekening; 

Overwegende dat de jaarrekening van het gemeentebestuur over boekjaar 2015 werd opgesteld en toegelicht 
tijdens het college van burgemeester en schepenen van 26 mei 2016; 

Gelet op het positief advies van het managementteam van 7 juni 2016; 

Gelet op de uitslag van de stemming; 



BESLUIT: eenparig 

Artikel 1: De jaarrekening en toelichting van het gemeentebestuur van Bocholt over het boekjaar 2015 goed te 
keuren. 

Artikel 2: Een afschrift van dit besluit in het kader van het algemeen bestuurlijk toezicht te verzenden aan de 
provinciegouverneur van Limburg in zijn hoedanigheid van Vlaamse regeringscommissaris, Agentschap 
Binnenlands Bestuur, VAC Hendrik Van Veldeke, Koningin Astridlaan 50 bus 10, 3500 Hasselt en aan de 
financieel beheerder. 

25  Sociale huurwoningen ouderen - toewijzingsreglement - aangepaste adressenlijst - 
kennisname 
Raadslid Erik Vanmierlo vraagt of het beleid van minister Homans inzake rationele bezetting al in 
voege is.  
Schepen Jan Schrijvers antwoordt dat dit nog niet zo is en dat van de vele beloften in verband met 
nieuwe sociale woningen nog niet veel in huis is gekomen. De minister heeft vooralsnog de budgetten 
bevroren. In Bocholt hebben we geluk dat het project 'Hutsboske' nog kan gerealiseerd worden. 

DE GEMEENTERAAD 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, en meer in het bijzonder op artikels 42 en 43, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 

Gelet op de nog geldende bepalingen van de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op het decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode, en latere wijzigingen, 
inzonderheid artikel 4;  

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 12 oktober 2007 tot reglementering van het sociale 
huurstelsel ter uitvoering van titel VII van de Vlaamse Wooncode (sociaal huurbesluit), en latere 
wijzigingen, inzonderheid artikel 25, 26, 27 en 28; 



Overwegende dat in uitvoering van de Vlaamse Wooncode, het Sociaal Huurbesluit de gemeente of 
een intergemeentelijk samenwerkingsverband de kans geeft om een eigen toewijzingsbeleid voor 
sociale huurwoningen te voeren, aangepast aan de plaatselijke situatie en dat deze mogelijkheid 
voorzien is om de lokale binding te versterken, een doelgroepenbeleid te voeren of 
leefbaarheidsproblemen aan te pakken;  

Gelet op de omzendbrief W/2011/01 van 17 februari 2011 betreffende de opmaak van een lokaal 
toewijzingsreglement voor ouderen; 

Gelet op het doelgroepenplan Bocholt; 

Gelet op de voorwaardelijke goedkeuring van het toewijzingsreglement van sociale huurwoningen 
voor ouderen door minister Van den Bossche van 17 maart 2014 die de verplichting oplegt om het 
oorspronkelijke toewijzingsreglement aan te passen volgens de opmerkingen van dit besluit; 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 april 2014 betreffende het gemeentelijk 
toewijzingsreglement voor sociale huurwoningen aan de ouderen; 

Overwegende dat de adressenlijst van sociale huurwoningen voorbehouden voor ouderen (bijlage 1 
bij het gemeenteraadsbesluit van 24 april 2014) dient te worden aangepast vermits er 6 nieuwe 
woningen binnen het Project De Winning vergund zijn als seniorenwoningen en Kempisch Tehuis 
deze ook zo op de markt wenst te brengen (eind 2016); dat er ook nog bijkomend 3 woningen gelegen 
in de Hulststraat toegevoegd dienen te worden, deze werden gekocht van het Sociaal Huis van de 
gemeente Bocholt; 

Overwegende dat artikel 8 van het gemeenteraadsbesluit betreffende het gemeentelijk 
toewijzingsreglement voor sociale huurwoningen aan de ouderen stelt dat wijzigingen van de lijst in 
bijlage 1 waarbij de in het reglement opgelegde percentages niet overschreden worden door het 
college van burgemeester en schepenen goedgekeurd worden en ter kennisgeving aan de 
gemeenteraad voorgelegd worden;  

Gelet op het feit dat de in het reglement opgelegde percentages niet overschreden worden; 

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 2 juni 2016 houdende 
goedkeuring van de aanpassing van de adressenlijst van sociale huurwoningen voorbehouden voor 
ouderen; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

Gelet op de uitslag van de stemming; 

BESLUIT: eenparig 

Artikel 1: kennis te nemen dat de woningen van project De Winning met als adressen Pastoorsdreef 
17/0001, 17/0003, 17/0004, 19/0003, 19/0004 en 19/0006 toe te voegen aan de adressenlijst, net als 
de woningen gelegen langs Hulststraat 27, 29 en 31 in bijlage 1 bij het gemeentelijk 
toewijzingsreglement voor sociale huurwoningen aan de ouderen van het gemeenteraadsbesluit van 
24 april 2014. 

Artikel 2: de aangepaste adressenlijst ter goedkeuring voor te leggen aan het departement Ruimte 
Vlaanderen, Wonen Vlaanderen Limburg, Koningin Astridlaan 50 bus 1 in 3500 Hasselt. 
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Aanwezig

Af,ruezig:

Gemeentelijk toewijzingsreglement voor sociale h uu naron ingen aan ouderen

DE GEMEENTERAAD

Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, inzonderheid artikel 57 53, betreffende de
bevoegdheden van het college van burgemeester en schepenen, en latere wijzigingen en
uitvoeringsbeslu iten ;

Gelet op het decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 4'

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 12 oktober 2007 tot reglementering van het sociale
huurstelsel ter uitvoering van titel Vll van de Vlaamse Wooncode (sociaal huurbesluit), en latere
wijzigingen, inzonderheid artikel 25, 26, 27 en 28

Ovenvegende dat in uitvoering van de Vlaamse Wooncode, het Sociaal Huurbesluit de gemeente of
een intergemeentelijk samenwerkingsverband de kans geeft om een eigen toewijzingsbeleid voor
sociale huurwoningen te voeren, aangepast aan de plaatselijke situatie; dat deze mogelijkheid
voorzien is om de lokale binding te versterken, een doelgroepenbeleid te voeren of
leefbaarheidsproblemen aan te pakken;

Gelet op de omzendbrief W2011101 van 17 februari 2011 betreffende de opmaak van een lokaal
toewijzi ngsreg lement voor ouderen ;

Gelet op het verslag van het lokaalwoonoverleg d.d. 3 juli2013;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen d.d. 10 oktober 2013 en
17 oktober 2013 waarin de totstandkomingsprocedure en het gemeentelijk toewijzingsreglement voor
sociale huuruvoningen aan ouderen worden goedgekeurd;

Gelet op de samenkomsten van de werkgroep 'Lokaal toewijzingsreglement 65-plussers';

Gelet op het doelgroepenplan Bocholt;

Gelet op de uitslag van de stemming;

BESLUIT: eenparig

Artikel 1: Binnen het standaardluik komen er nieuwe voorrangsregels voor doelgroepen die zullen
gelden als absolute voorrangsregels. De voorrangsregels krijgen dan een plaats binnen de absolute
voorrangsregels van het standaardregime. Daarnaast blijven de andere regels uit het standaardluik
gelden zoals de rationele bezetting en de chronologische volgorde.



De betretfende sociale huurwoningen kunnen alleen met voorrang worden toegewezen aan de

kandidaat-huurders die aan de voorwaarde van rationele bezetting voldoen. De toepassing van dit

toewijzingsreglement wijzigt niets aan de inschrijvings- en toelatingsvoorwaarden zoals bepaald in

hoofdstuk lll en V van het Sociaal Huurbesluit.
ln toepassing van dit toewijzingsreglement krijgen de doelgroepen een plaats binnen de absolute

voorrangsregels.

Artikel 2: Een senioren- of bejaardenwoning wordt gedefinieerd volgens de bepalingen uit de

omzenOOrieÍ van 17 februari 2011 betreffende de opmaak van een lokaal toewijzingsreglement voor

ouderen:
De woningen die kunnen worden voorbehouden moeten goed toegankelijk ziin. Ze zijn minimaal

gelijkvloeË of toegankelijk met de lift. Om onderbezetting te vermijden mogen de woningen maximaal

á staapfamers hebben. idealiter liggen de voorbehouden woningen in de nabijheid van winkels, een

dokter, apotheker, openbaar vervoer, een woonzorgcentrum enz.

Artikel 3: Senioren- of bejaardenwoningen worden bij voorrang toegewezen aan een gezin met

mipstens één gezinslid dat ouder is dan 65 jaar of aan een alleenstaande die ouder is dan 65 jaar.

Deze voorrang wordt gecumuleerd met andere voorrangsregels uit het Kaderbesluit Sociale Huur'

lndien er geeÍl gezin rnet trejaarde of alleenstaande ouder dan 65 jaar kandidaat is, kan een

senioren- o-f OqaàrOenwoning vervolgens worden toegewezen aan een gezin of alleenstaande, indien

minstens één persoon ouderis dan 55 jaarof een handicap heeftzoals voorzien in artikel í9, eerste

lid van het kaderbesluit sociale huur.
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toegewezen op basis van de standaard toewijzingsregels (omzendbrief titel 3).
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nreer Oan ZOó/o Oearajen van het totaal aantal sociale huurwoningen die cvba Kempisch Tehuis in
Bocholt verhuurt. lndién het aantal kleine woningen echter méér dan 60% bedraagt van het totaal,

wordt de 1/3* regel uit de omzendbrief van 17 februari 2011 betreffende de opmaak van een lokaal

toewijzi ngsreglement voor ouderen toegepast.

Artikel 5: De gemeente Bocholt engageert zich om in de komende jaren voldoende

Oogwrnogetijkhedén en de nodige bebouwingsregels te voorzien om het aantal kleine woningen te

Iaten aaigróeien irr de riuhl,irrg van 00% van het totale sociale huuraanbod, zodat ook hct aanbod

voor jongere alleenstaanden voldoende sterk kan toenemen.

Arl.ikel L Bij uitbreiding van het patrimonium in de gemeentê of na renovatie en aanpa8sing van het

OestaanO pátrimonium kan de lijst worden gewijzigd, zodat steeds de best aangepaste woningen

kunnen worden voorbehouden aan de doelgroep.

De aanpassing van de lijst in bijlage 1 wordt - na advies van de SHM - goedgekeurd door het college

van burgemeelter en schepenen en ter kennisgeving aan de gemeenteraad voorgelegd.

Een sociale woning die niet is opgesomd in bijlage I kan in regel niet prioritair worden voorbehouden

voor een senior die ouder is dan 65 jaar.

Artikel 7: Kempisch Tehuis wordt belast met de toepassing van dit reglement en de integratie ervan in

het intern huurreglement.

Artikel 8: De wijziging van de lijst in bijlage 1 wordt ter goedkeuring voorgelegd aan het college van

Ourgerneester ên sóhepenen indien de in het reglement opgelegde percentages niet worden

oveïschreden. De gewilzigde lijst wordt in dat geval ter kennisgeving aan de gemeenteraad

voorgelegd.

lndien de in het reglement opgelegde percentages worden overschreden, dient de gemeenteraad en

de minister of zijn gemachtigde goedkeuring te verlenen.



Artikel 9: De gemeenteraad geeft de opdracht aan het college van burgemeester en schepenen om
het reglement via de gemeentelijke informatiekanalen kenbaar te maken. Het reglement zelf ligt ter
inzage bij het Kempisch Tehuis, het OCMW en de gemeente.

Artikel 10: Het gemeentelijk toewijzingsreglement voor sociale huunvoningen aan ouderen wordt ter
goedkeuring voorgelegd aan het departement RWO op onderstaand adres :

Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
Departement Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed
t.a.v. Marjan Cochez
Koning Albert ll-laan 19 bus 21
1210 Brussel

Aldus gedaan in vergadering als boven
Namens de raad

de secretaris
(get.) Eddie Brebels

de secretaris

Voor eensluidend afschrift

de voorzitter
(get.)Jos Claessens

de burgemeester
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